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Communiqué : KPAC24
Du 19 au 21 novembre 2024, la Conférence Annuelle de la Plateforme de Connaissances (KPAC24), en partenariat avec l'Institut Gorée et le REPAOC, a réuni 150 chercheurs, décideurs politiques et praticiens à Dakar, au Sénégal, sous le thème « Renforcer la confiance, connecter les réalités et pacifier le pouvoir ». Signé par 61 individus et 46 organisations, le texte suivant reflète les messages clés issus des discussions sur le domaine de la sécurité et de l'état de droit dans la région et au-delà.
Le monde change à une vitesse fulgurante. Les relations entre le Nord et le Sud global se transforment, les structures multilatérales sont remises en question, et il devient difficile de distinguer l'information de la désinformation. Bien que ce changement puisse être inconfortable et générer des tensions, il offre également des opportunités pour que différents pays et communautés affirment leur autonomie et leur leadership afin de répondre à leurs besoins en matière de paix et de sécurité. Il invite à repenser ce que nous appelons « société civile », à essayer de nouvelles approches pour restaurer la confiance et à mettre en œuvre de nouveaux types de gouvernance, soit autant de problématiques qui sont au cœur des défis actuels.
Cependant, pour que les réformes (tant au niveau global que national) soient durables et évitent de reproduire les erreurs du passé en matière de sécurité et de gouvernance, les besoins et les droits des populations doivent être placés au centre de ce changement. Cela nécessite leur espace civique. La paix et la sécurité concernent tout le monde, et pas seulement l'État ou les élites. Cela exige des synergies entre citoyens et gouvernements (locaux), entre l'Alliance des États du Sahel et la CEDEAO ou encore entre la justice formelle et coutumière.
Dans le processus de démantèlement et de transformation des anciens systèmes, les résultats en matière de justice, de sécurité et de gouvernance inclusive ne seront pas immédiats et tout le monde ne sera pas d'accord avec la direction prise. Les efforts aux niveaux national et international doivent garantir des voies sûres pour exprimer le mécontentement et co-créer des solutions alternatives. Le changement sociétal est complexe et les réponses ne peuvent pas être fondées sur des solutions simplifiées. En vue de soutenir un changement positif durable, construire et reconstruire la confiance doit être la priorité des priorités.   
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